

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINA: CALLE DEL DESECAJO, NUM. 6.

PRECIOS: MADRID: Mens. 6 rs. 24 PROVINCIAS: Trimestre. 60 ULTRAMAR Y ESTRANJERO: Id. NOTICIAS Y COMUNICADOS. Se insertan, todos á precios convencionales.

SUBSCRIPCIONES. Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe. ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO. Publicados en ambas ediciones.

NUM. 732 POR LA MAÑANA.—AÑO XIII. MADRID MARTES 11 DE SETIEMBRE DE 1860. TIRADA DE 23.000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

Por Real orden de 29 de agosto, Su Majestad, conforme con lo opinado por el director general de Sanidad militar y por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, ha tenido á bien disponer que se consideren comprendidos en la Real orden de 19 de octubre de 1855, autorizando la vuelta á la Península de los individuos del ejército de Ultramar en quienes se presente la tisis, se aplique igualmente á los que padecieren las enfermedades á que se hace referencia en la plantilla adjunta:

Debilidad y demacración general considerable ó permanentes del organismo, consecutivas á enfermedades graves ó de larga duración. Inflammaciones crónicas ó periódicas de cualquiera de las partes que constituyen el globo del ojo. Inflammaciones crónicas de cualquiera de las diferentes porciones de órganos que constituyen el tubo digestivo. Gastralgia y enteralgia habituales. Pírosis, vómitos y demás neurosis rebeldes de los órganos digestivos, con alteración grave de sus funciones. Diarrea ó disenteria crónicas. Lienteria crónica. Flegmasias crónicas, obstrucción é infartos permanentes y demás lesiones del hígado. Hepatalgia habitual. Inflammaciones, obstrucciones é infartos crónicos, lesiones orgánicas y demás degeneraciones del bazo y del páncreas. Flegmasias crónicas del peritoneo y de sus dependencias. Cloro-anemia. Edema crónico y permanente de las extremidades inferiores.

La misma Real orden previene que los individuos, á quienes dicha disposición se refiere, deben tener las circunstancias siguientes:

- 1.ª Que la dolencia reconozca por causa evidente la influencia del clima, ó que esta sea un obstáculo positivo para la curación del paciente.
- 2.ª Que haya esperanzas fundadas de conseguir el restablecimiento por el regreso á la Península.
- 3.ª Que la enfermedad no haya llegado al estado en que deba ya constituir causa de inutilidad absoluta y reglamentaria, pues en tal caso procede declarar dicha inutilidad y expedirse al individuo la licencia absoluta.

No habiendo tenido efecto la subasta señalada para el día 7 del actual, la Dirección general de Obras Públicas ha señalado el día 14 del mismo, á las doce de su mañana, para la adjudicación en pública subasta, del desmonte y extracción de 9.258 metros 39 centímetros de tierra que existen alrededor del edificio de la nueva Casa de Moneda de esta corte en su patio grande, y las que resulten de apertura de zanjas para talleres.

Confirmando algunas de las noticias que hemos anticipado, la Gaceta de ayer inserta el siguiente despacho telegráfico relativo al viaje de S. M.:

Albacete 9 de setiembre de 1860.—El excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros al Excmo. señor Ministro de la Gobernación:

«El tren Real arribó á este punto á las nueve y quince minutos de la noche. SS. MM. y AA. han sido saludados por la inmensa población aquí reunida; y todos los pueblos del tránsito se han agrupado en las estaciones de la vía á vitorear á la Reina con el entusiasmo que S. M. inspira siempre á los españoles.»

Desde hoy 10 la correspondencia que para el interior de esta corte se recoja de los buzones en la expedición de las seis de la tarde, no se repartirá á domicilio hasta las ocho y media de la mañana siguiente.

La Gaceta publica un Real decreto nombrando para la plaza de oficial segundo de la clase de terceros, que resulta vacante en el ministerio de Estado por salida de don Francisco Merry y Colom que la desempeñaba, á D. Félix Vejarano y Bulnes, conde de Nava de Tajo, actual oficial primero cuarto: en su reemplazo al oficial segundo cuarto D. Nicolás Alvarez de Bohorques, conde de Lerida, y para este último puesto á D. Emilio Alcalá Galiano, vizconde de Ponton, secretario de la Legación de España en Lisboa, á todos con el sueldo señalado en el presupuesto vigente.

El domingo ingresaron en la Caja de Ahorros de esta corte 133.350 reales, depositados por 2.232 individuos, de los cuales 87 han sido nuevos imponentes. En el mismo día se devolvieron 120.476'95 á solicitud de 95 interesados.

Segun leemos en publicaciones extranjeras, la salud del Sultán de Turquía, alterada por tantas conmociones morales, es muy precaria, y casi públicamente se trata ya la cuestión de sucesion. Los ministros y parientes están divididos sobre el particular. Unos prefieren á Mourad, hijo de Abdul-Medjid; otros al hermano del Sultán, Azub, de quien se habló mucho en la época de la última conspiración descubierta en Constantinopla.

La Hacienda seguía en el mismo desorden, y el Crédito público desquiciado. A estas causas de disolucion se agrega, que la carestia de subsistencias tiene soliviantado el pueblo de Constantinopla.

Parece que el 26 de junio no habian dado principio las operaciones de las fuerzas anglo-francesas contra los chinos. Se habian retardado por un incidente singular. Al emprender las hostilidades, los franceses se opusieron por medio de una protesta en forma, fundada en que, habiendo naufragado un buque con tropa y material de guerra, tenian 2.000 hombres menos que los ingleses. El 26 de junio fué por fin retirada la protesta. La Correspondencia Havas niega que ni por un momento se hayan interrumpido las buenas relaciones entre los aliados; pero al mismo tiempo censura

la mala intencion con que los periódicos ingleses han dado la noticia.

Se decía en Turin el 5 que el general Fanti salia á recorrer los campamentos de instrucción militar. Es probable que sea el designado para entrar en los Estados del Papa el 11 de Septiembre á visitar á obispos.

Segun cartas de Berlin dirigidas á la Correspondencia Havas, continúan las entrevistas de principes alemanes. El gran duque de Weimar, el duque de Coburgo y el duque de Nassau se han visto en Francfort para discutir la cuestion de la reforma federal militar. Se esperaba que la cuestion del mando seria resuelta en sentido prusiano.

Con motivo del insulto hecho en Ginebra á los franceses, el consejo federal ha dispuesto que se abra una informacion inmediatamente.

En el camino de hierro de Manchester han chocado dos trenes. Hubo once muertos y un gran número de heridos en el uno, y en el otro los muertos fueron ocho.

El principe Canacciolo llegó el 8 por la mañana á Marsella, procedente de Nápoles, en un vapor de las mensajerías imperiales, el Pausilippe. Su acompañamiento se componia de diez personas. En Civita-Vecchia se embarcaron la condesa de Noie, esposa del comandante del cuerpo expedicionario, y M. Cathelineau, que vuelve á Francia muy descontento del Gobierno del Papa, y sobre todo del general Lamoriciere y de Monseñor Morede, que se han opuesto energicamente á la organizacion de los cuerpos francos. El Pausilippe iba lleno de pasajeros. La emigracion parecia ser muy grande en Nápoles. El general Besancon salió la misma mañana para Argel.

Una carta de Marsella del 4, dice que no son 30.000 el número de soldados piemonteses que deben marchar á Nápoles, sino 20.000. Se aseguraba que el rey Victor Manuel iria á dicha capital. Para aquel día á las doce se esperaba en Marsella la escuadrilla imperial. La fragata francesa de vapor Gomer, debia marchar á Alicante para formar parte de la escolta de la Reina de España.

El principe de Gales está siendo objeto de grandes obsequios y curiosidad en los Estados-Unidos. El 24 de agosto llegó á Montreal, cuyos muelles estaban ocupados por 40.000 personas.

El Gobierno de los Estados-Unidos se ha decidido, segun el Noticiero de Nueva-York, á aumentar sus fuerzas navales en el golfo mejicano, á consecuencia del carácter que han tomado últimamente las reclamaciones de España á Méjico. Segun el mismo periódico, ascienden á 13 con 182 cañones y 2.715 hombres los buques americanos que podrán reconcentrarse en muy pocos dias en cualquier punto del golfo de Méjico.

Bajo el epigrafe de Los viejos y los nuevos conservadores, publica El Diario de Barcelona un notable artículo, en el que examina la fisonomía y carácter de la fraccion que se da el título de conservadora.

De sus reflexiones concluye el articulista: que los viejos partidos hacen oposicion á las personas, y se entienden con ellas: los nuevos las defienden, ó no las atacan, y manifiestan francamente sus doctrinas, como ellas son.

Escriben de Menorca, con fecha 29 del pasado, dando cuenta de las primeras operaciones practicadas para arrojar el cable submarino que ha de unir aquellas islas al Continente. En la mañana de dicho día, á las cuatro y media, fondeó cerca de la embocadura del puerto el vapor de guerra español Buenaventura y el mercante inglés Estrella; inmediatamente empezaron á arrojar el cable, cuya amarra dejaron fija en el cabo de Caronch, que está frente al castillo de San Nicolás, situado á la embocadura de este puerto. A las doce de la mañana salieron los dos mencionados vapores, arrojando el cable para fijar la obra amarrá en el cabo de Formentor (Mallorca), adonde arribaban á la caída de la tarde. El telegrafo tendrá la direccion siguiente: Desde el punto en que está amarrado el cable partirá por tierra á la estación de Menorca, que se situará en la calle del Rosario. De ella irá por tierra á Mahon (15 kilómetros); desde Formentor (Mallorca) por tierra á Palma de Mallorca, y desde el punto conveniente de Mallorca se sumergirá el cable para Ibiza; desde esta isla se sumergirá otra vez hasta el punto designado en el reino de Valencia. De este modo estarán las islas instantáneamente en comunicacion con todo el Continente.

Tenemos importantes noticias de Méjico que alcanzan las de la capital á 6 de agosto, y las de Veracruz á 7. El 3 salió de Méjico una conducta con 3.611.000 pesos para Veracruz, por haber convenido los comerciantes en pagar el 8 por 100 de derechos exigido por el Gobierno de la capital. El agente de los tenedores de bonos ingleses se negó á pagar este impuesto extraordinario, por cuya razon se quedaron 800.000 pesos pertenecientes á estos. El encargado de negocios de Inglaterra protestó contra esta exaccion. Se permitió marchar con la conducta y libre de derechos la suma de 44.000 pesos, con que los españoles residentes en Méjico han contribuido para socorrer á sus compatriotas en la guerra de Marruecos.

El día 5 salió de Veracruz para la Habana un vapor de guerra español, con despachos para el capitán general de Cuba. El Noticiero de Nueva-York, muy apasionado por el partido de Juárez, dice el 25: «Entre las personas llegadas á Nueva-York por la corbeta de Guerra Pocahontas, se halla el comandante Azcarraga del ejército español y ayudante de campo del capitán general de Cuba. Es portador de importantes des-

pachos oficiales del ministro español en Méjico, va directamente á Washington, y desde allí á Madrid por la vía mas directa. Los despachos de que es portador el comandante Azcarraga tienen un carácter doble, y son referentes á las relaciones de España con los dos partidos políticos contendientes en Méjico.

La primera y mas seria dificultad es con el Gobierno constitucional de Veracruz. El siguiente punto de disputa es la barca española Maria Concepcion, que formó parte de la expedicion de Marin, y fué capturada por el Gobierno constitucional cuando la captura de los vapores General Miramon y Manqués de la Habana. El buque capturado fué conducido al puerto de Veracruz, y desmantelado, y hoy está el casco cerca del castillo. Los oficiales y tripulacion, despues de sumariados en los tribunales de Veracruz, fueron puestos en libertad, quedando todavia pendiente la causa civil para determinar la disposicion de la propiedad. El día 3 del actual envió el almirante español un despacho, pidiendo la inmediata restitucion de la propiedad.

Esta peticion fue negada en terminos tan firmes como corteses, cortándose toda correspondencia ulterior sobre el particular hasta que los tribunales hayan promulgado su decision. La respuesta fue pedir perentoriamente la restitucion de la propiedad en el termino de 48 horas. Esta segunda peticion se hizo el 9 día de la salida del Pocahontas, ignorándose por lo tanto cual sera su resultado. Pero no es probable que por el pronto tenga un carácter muy serio.

La segunda dificultad es con el partido de Miramon ó clerical en Méjico. Las causas ostensibles de esto son las reclamaciones aun no satisfechas de los ciudadanos españoles, reclamaciones que el ministro español, segun parece, tenia orden de apresurar con toda su elocuencia y poder. Estas reclamaciones son tambien de doble carácter, y se fundan: primero en las violencias que hace tres años se cometieron en Cuernavaca; y segundo, en las cuentas que tanto tiempo pendientes de arreglo entre los dos países. Sin embargo, ninguna de ellas es mas urgente que las de Francia, Inglaterra y los Estados-Unidos; y es de creerse que tampoco producirán graves resultados.

El 3 de setiembre se firmó en Paris, el contrato de venta del palacio gótico de la avenida de la Imperatriz, para el conde de Aquila. Este negocio es de tal importancia, que los gastos de escritura, correaje y demás relativos al mismo, ascienden á 100.000 francos, que pagarán por mitad comprador y vendedor.

En el teatro de la Ópera francesa, en Paris, se ejecutará El Trovador, tomando parte Michot, y Bárbara Marchisio cantará el papel de Azucena. En seguida se pondrá en escena El Profeta, en el cual volverá á presentarse la Fedesco. Al ruego de Me-

36. EL NOBLE
Fuése á apoyar en la puerta en ademán tranquilo, sin que los mozos de cuadra, que chillaban tan alto como su amo para hacer alarde de celo, se atreviesen á atacarle directamente; solo Pichard le abrumaba de injurias, que aguantaba el jóven con estéril calma.
Pudo el baron apaciguar algun tanto al maestro de postas, y llevándosele aparte, le dijo con aquel tono dulce é insinuante que sabia tomar:
—Vamos á cuenta, amigo: hablemos sin amoscarnos. Ya sabéis que soy el baron de Croissy, y que me conoce el principe de Condé: si os jactais de ser un fiel servidor de S. A., no debéis ocultarme nada de lo que importa á la noble causa que entrambos defendemos. Para el buen éxito de una empresa, que el principe me ha confiado, importa mucho que yo conozca al que me ha pagado el chasco que habeis visto, y que vos habeis secundado. Mirad que, si os negais á decirme la verdad, ó si tratáis de engañarme, sabré encontraros otra vez, y la perdida del oficio será el menor castigo...
Seguia Pichard estregándose las espaldas y amenazando á Fabian con los ojos.

DE NORMANDIA. 37
—Qué quereis que os diga? respondió turbado; no sé nada.
—Cuenta con cinco doblones. Era un fraile verdadero?
—No; dije Pichard volviendo la cabeza, era un galán caballero.
—Diez doblones... pero dime su nombre.
—No le conozco.
—Mientes! quince serán los doblones.
Pero en este momento estaba realmente de buena fe el maestro de postas.
—Aunque hicierais sonar en mis oidos todos los dineros de Francia y de Navarra, no podria deciros lo que no sé. Llegó pocos momentos antes que vos, y no creí que fuera otra cosa que un pobre fraile, como lo anunciaba el traje. Me dijo que tenia que esperar á alguien: ahora caigo en que es de vos de quien hablaba. Pidió vino, y ya no me volví á acordar de él. No encontrándole en la sala, supuse que se habria largado, cuando de repente le vi entrar precipitadamente en la cuadra. Precisamente en aquel instante llegaban los caballos. Se me acercó azorado, y me dijo que era un noble caballero, que vosotros erais sus enemigos, y que habiendole reconocido á pesar del dis-

40. EL NOBLE
—Qué habeis de decir...?
—Que desconfiara de vos; que queriais embarcarle en un lance peligroso, que acaso le costaria la libertad y la vida, al paso que todas las ganancias serian para vos.
Una palidez livida cubria el descarnado rostro del baron.
—No dijo mas? preguntó con acento convulsivo.
—Nada mas; y os aseguro que si el mozalbete no tuviera tan rícos los puños...
—No te ha dicho el desconocido quien era, para que su nombre prestase algun crédito á esa advertencia, á esa calumnia?
—Ya os dije que ignoraba su nombre. Pero me encargó que respondiese, si preguntaba el jóven de parte de quien venia el aviso, que era de un amigo de madlle... de madlle...
—De Monglat? dijo el baron por lo bajo.
—Exactamente; y no me preguntéis ya mas, porque juro por Dios, por la Virgen y por todos los santos del paraíso, que no sé una palabra mas.
Quedose pensativo Alberto, y en algunos minutos no hizo un movimiento.
—Un amigo de madlle de Monglat! repi-

40. EL NOBLE
desconocido. De repente se le escapó una exclamacion de asombro, y dijo, levantando con la punta de su tizona un sayal fraltesco, que acababa de descubrir tras un monton de mantas y de arneses.
—Qué es esto, patron? Direds todavia que era un pobre fraile pedigueno? Voy creyendo que sois un pille muy largo, y que habeis contribuido á que se mofen de mí; pero juro que no saldre sin haber averiguado esta miserable intriga.
Mientras hablaba, volvía Pichard y revolvía el hábito con aire malicioso:
—Sí; es en efecto el traje del P. Tomás; pues por mi salvacion en la otra vida, que es la primera vez que un fraile pedigueno deja algo en mi casa, en lugar de llevarse. Qué quereis que os diga, señor viajero? El huron os habrá tenido miedo, y se ha escapado. Podeis llevaros el hábito como testimonio de vuestra victoria! Otras habreis ganado menos bellas!
Iban pronunciadas estas palabras con tan evidente intencion de burla, que se pusieron terribles las facciones del baron, y lanzaron rayos sus ojos sobre el imprudente provocador. Pero antes de que hiciera, un

DE NORMANDIA. 3
5

yerbeer, una hermana de la Marchisio estudia el papel de Valentino en *Los Hugonotes*.

Ha vuelto a aparecer el periódico *La Voz de los Ayuntamientos*, cuya publicación dijimos haberse suspendido para tomar nueva forma. La que ha adoptado es mucho mas conforme que la primera con su índole y su objeto. *La Voz de los Ayuntamientos* se publica ahora ocho veces al mes, y de modo que pueda formar tomos de incontestable utilidad en los archivos municipales. Redactado por personas tan conocedoras de las prácticas y los intereses de los municipios, como los señores D. Rafael Boira y D. Celestino Muñoz, las corporaciones a quienes está dedicado, tienen en él un utilísimo Mentor, que día por día y con la anticipación conveniente les va indicando cuanto les conviene saber. No extrañáremos que apenas haya en España un ayuntamiento que carezca de tan útil y poco costosa publicación.

La feria de Palencia ha estado este año sumamente animada.

El número de *La Patrie*, publicado ayer en París, daba cuenta de la nota dirigida por el Gobierno sardo al Padre Santo, que el telegrafo nos ha anunciado.

Un periódico de Lion inserta una correspondencia de París, la que participa que una hija de Abd-el-Kader se halla en el noviciado de un convento de monjas. La hija, dice, del ilustre Emir, que se estaba educando en Constantinopla, se conmovió fuertemente al ver allí la abnegación de las hermanas de la Caridad en la sangrienta guerra de Crimea, y su vocación se manifestó luego de una manera tan resuelta, que el Emir, el enemigo acérrimo de los cristianos durante tanto tiempo, pero que nada tiene de fanático, y es muy capaz de comprender lo sublime de nuestra religión, creyó que no debía oponerse a los deseos de su querida hija, que dentro de poco profesará, según dicen, en uno de los conventos de la capital de Francia.

Una carta, escrita el 5 en La Junquera, da cuenta en los siguientes términos, de la llegada del marqués de los Castillejos a aquella población:

«A las doce de esta mañana llegó el general Prim, al punto donde le esperaban varias comisiones de los pueblos comarcanos y del Ampurdán. La comisión que al intento nombró el ayuntamiento de La Junquera, le tenía allí preparada una carretela que le ofreció D. Victoriano Iraz, pronunciando una sencilla, pero sentida alocución. El Sr. Climent de Castellón (exdiputado de las Constituyentes) le dirigió después la palabra en nombre de las varias comisiones del Ampurdán; contestó a ambos señores el ilustre general, con el lenguaje enérgico y expresivo que le caracteriza, siendo de notar que a su primer paso en el suelo patrio pareció insistir mucho en la idea de que la gloria como la responsabilidad de la pasada guerra pertenecía a de lleno al duque de Tetuan; a varios vivas contestó el general con los de: ¡Viva la Reina! ¡Viva el duque de Tetuan!

Hay satisfactorias noticias de Tetuan y de Ceuta, donde las tropas se hallan en regular estado sanitario y asistidas cual corresponde.

El Gobierno francés cree conveniente asegurar por medio de sus tropas la tran-

quilidad de las provincias de Roma, Civita-Vecchia, Viterbo y comarca, que, según hace observar la *Presse*, son las que la tradición designa bajo el nombre de *Patrimonio de San Pedro*, que se compone sobre todo de los bienes alodiales de que hizo donación a la Santa Sede, en 1,077, Matilde, gran condesa de Toscana.

Segun cartas de Argel, 50,000 jinetes árabes, de todas las tribus de Argel y aun de Tunes, están haciendo preparativos para presentarse en las fiestas que se harán en honor del emperador, con cuyo motivo harán maniobras en gran escala.

Segun las últimas correspondencias de San Francisco de California, se han descubiertos nuevas vetas de plomo argentífero y cuarzo aurífero. Las minas del Coso se dice que son muy ricas.

El cardenal Wiseman se halla convaleciente en un pueblo de Inglaterra de una dolorosa operación que se le acaba de hacer a su paso por París, y que es la segunda de su clase que ha sufrido.

Mr. Coulvier-Gravier ha publicado, en los *Annales de Chimie et de Physique*, una continuación de su curioso catálogo de las estrellas errantes. Abraza el tiempo transcurrido desde el 3 de setiembre de 1853 hasta 10 de noviembre de 1859, durante el cual ha estudiado desde el observatorio de Luxembourg 11 meteoros de primer tamaño, 22 de segundo y 80 de tercero, en todos 113; los cuales, añadidos a los 168 descritos anteriormente, forman un total de 281.

Ha vuelto a abrirse en esta corte la Administración de loterías que se estableció el año anterior en la calle del Clavel, y que ha estado temporalmente cerrada, no sabemos por qué motivo.

La empresa del ferrocarril de Almansa a Valencia ha contratado en Inglaterra la construcción de cinco locomotoras, ocho coches de primera clase, diez y ocho de segunda y cincuenta y ocho wagones. Tres de las cinco locomotoras deben llegar muy pronto, porque están ya fletados los buques que las han de conducir.

El mayor número de defunciones causadas por el cólera en Málaga en su última reaparición fue de párvulos; el inmediato de mujeres, y el menor de hombres. En los días, desde el 20 de agosto, en que se presentó repentinamente el cólera, hasta el 3 del actual, en que parece haber desaparecido, ha ocasionado 122 de hombres, 157 de mujeres y 146 de párvulos, produciendo un total de 425, ó sea, en 15 días la sexta parte próximamente de las que hizo en los dos meses últimos de mayo y junio.

Escriben de París a *La Independencia Belga*:

Mientras que el Piemonte se prepara visiblemente para la guerra, Austria, conservándose en la defensiva, se fortifica cada vez mas, no solamente en Venecia, sino en el litoral del Adriático, y el general Lamoricière dispone su próxima campaña. A propósito de este general, debo añadir, que en París se atenuó un poco el despacho, en el cual anunciaba que trataría con rigor los pueblos de los Estados Romanos que hiciesen causa común con Garibaldi. El despacho original de Lamoricière amenazaba con el saqueo a estos pueblos; lo cual, repito, se atenuó bastante al comunicarse a los periódicos de París.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Nápoles 9.—Garibaldi ha entrado en esta capital sin acompañamiento alguno de fuerza armada y ha sido recibido con entusiasmo. Victor Manuel ha sido proclamado rey de Italia.

Bolonia 9.—Aumenta la insurrección en las Marcas y en la Umbría.

Turin (sin fecha).—Los sardos no han penetrado aun en las Marcas. Esperase la respuesta al ultimatum dirigido al Papa.

A las nueve y media de la mañana de ayer continuó S. M. el viaje para Alicante: hé aquí el despacho en que se comunica esta noticia.

Albacete 10 a las diez de la mañana.—Aun están las avenidas del ferrocarril llenas por el gentío que ha acudido a despedir a S. M. El entusiasmo ha excedido al de ayer. Su Majestad parecía profundamente conmovida.

La Correspondencia Havas desmiente la noticia dada por algunos diarios de que el Sr. Mon había salido de París.

También declara inexactos los pormenores dados por *La Independencia Belga*, sobre la entrevista entre el Emperador de los franceses y lord Clarendon.

Gaeta, según las noticias que venimos en un diario extranjero, está provista de viveres para cuatro meses y para un ejército de 18,000 hombres. El artillado de sus obras de mar había sido considerablemente aumentado.

Las tropas napolitanas estaban levantando reductos en las orillas del Volturno. El general Bosco debía establecer su cuartel general en Santa Maria, a cuatro kilómetros de la fortaleza.

La recaudación del mes de agosto por contribuciones directas ha sido notabilísima: la Dirección había consignado a las diferentes provincias unos 69 millones, y las provincias, sin necesidad de un solo apremio, han aportado mas de 90 millones. Recomendamos esta elocuencia numérica a los que censuran la administración de la Union liberal.

Es de advertir que ni una sola provincia ha recaudado menor cantidad de la consignada.

De la entrevista entre el Emperador y lord Clarendon dice lo siguiente *La Independencia Belga*, si bien, como verán nuestros lectores en otro lugar, los periódicos de París lo han desmentido:

«Los salones bien informados se han ocupado del viaje de lord Clarendon y de sus asiduas relaciones con el príncipe de Reins, encargado de la legación de Prusia. Parece que la conferencia con el Emperador fue larga, que este se quejó de la conducta del gobierno inglés, dándose por personalmente ofendido y lord Clarendon, sin disculpar al gobierno, replicó que la causa de todo era la anexión de Saboya y Niza, y que no era extraño que los ingleses duplicaran su marina, habiendo hecho lo mismo la Francia y que Inglaterra tenia que sostener la superioridad de su marina, etc.

Desde Saint Cloud, lord Clarendon fue a casa del enviado de Prusia.

Al desmentir *L'Opinion* de Turin el complot descubierta en Verona que anunció la *Gaceta austríaca*, y en el que decía hallarse comprometido el gobierno sardo, estampó estas líneas: «El gobierno de Cerdeña no necesita intrigar en Venecia. El

Austria, el sentimiento nacional y el odio de los pueblos contra la dominación extranjera bastan para llevar a cabo la obra.

El correo extranjero llegado ayer tarde sigue ocupándose con preferencia de la tentativa para establecer la buena inteligencia entre Rusia y Austria.

SS. MM. llegaron a Almansa a las doce y 55 minutos de la tarde de ayer, y salieron de esta población a la una y siete minutos, continuando su viaje.

En la Bolsa de Madrid de ayer se han pronunciado en baja los fondos. El 3 consolidado quedó a 48-15 y el diferido a 40-15 ambos al contado; a fin del corriente a 48-25 y 48-30 el primero, y 40-45 la segunda. A última hora seguían bajando los cambios. Los demás valores no han sufrido alteración, a excepción de la deuda del personal, que ha tenido un alza de 35 céntimos, quedando a 13-75.

Aunque algunas de las noticias contenidas en la carta que a continuación trasladamos, sean conocidas de nuestros lectores, por haberlas anticipado *La Correspondencia*, nos ha parecido conveniente no segregarnos, tanto por los nuevos pormenores que contienen, cuanto por que la carta a que nos referimos, debida a una persona de distinguida posición social y literaria, que nos dispensa la honra de enviarnos sus correspondencias, está destinada a formar, con las que sucesivamente nos escriba, una crónica completa del viaje de SS. MM. y AA.

Son las nueve y media de la noche, y acaban de entrar SS. MM. en esta ciudad.

Los espaciosos andenes de la estación están enajados de gente, que se agita por saludar a la Real familia, vitoreándola con frenético entusiasmo.

La estación se halla iluminada, y el pequeño trozo que está por edificar en la hermosa calle de Salamanca, ostenta hermosos arcos de ramaje, iluminados con globos de colores, elevándose a la entrada de la calle un magnífico arco de triunfo.

Pero dejando para mi carta de mañana el hablar de los festejos con que este vecindario solemniza la llegada de los reyes, dire algo del tránsito desde Madrid.

La CORRESPONDENCIA habrá hecho notar ya en su número de este día el anhelo con que el pueblo de Madrid corrió a saludar a su Reina, retratándose en el semblante de todos la ansiedad con que despedían a la Real familia, y la satisfacción que sentían al considerar que sus hermanos de las Baleares, de Cataluña y de Aragón, iban por fin a compartir con ellos el honor de alojar en su territorio a la Reina de España.

Así salió el tren Real de la estación a las diez y veintinueve minutos de la mañana, y llegó a Aranjuez a las doce menos cuarto.

Componían el tren: del coche Real, dos coches salones, cuatro de primera clase, tres de segunda, dos furgones y la máquina.

El coche Real se corría con los dos salones, comunicándose los tres entre sí por medio de unos puentes cubiertos, resultando de esto unas perfectas habitaciones, que venían a tener la misma distribución que las del Palacio Real. En la primera, con sus gabinetes reservados, iban sus majestades y Altezas, con la camarera mayor, el aya, y el presidente del Consejo. La segunda, que podría considerarse como la Cámara, la ocupaban los jefes de Palacio; y

en la tercera iban las azafatas y camaristas.

El resto de la servidumbre se acomodaba en los demás coches, y en un especial inmediato al de SS. MM., iba la comisión de la compañía del ferrocarril, compuesta de los administradores Sres. Udaeta y Bauer, y el director Prompt; con quienes iban asimismo los jefes de ingenieros Sres. Ortega y Dávila, el ingeniero Sr. Blanco, y el jefe de tracción Mr. Flaquin. El jefe del movimiento Mr. Sabouré se mantuvo todo el viaje en la máquina.

En Aranjuez oyeron SS. MM. misa y se detuvieron a almorzar, y a las dos en punto salieron a continuar el viaje.

A pesar de que el objeto principal de este es el de visitar las Baleares y Cataluña, todos los pueblos de la vía han acudido a victorear a sus reyes, con mayor entusiasmo, si esto fuera posible, que lo hicieron cuando en 1858 los recorrió expresamente la Reina para inaugurar el último trozo de este importante ferrocarril.

Todas las estaciones estaban colgadas y llenas de gente, y era un delirio el entusiasmo con que victoreaban a la Reina, al Rey y al Príncipe de Asturias.

El tren no se ha detenido sino breves instantes en las principales estaciones, con gran sentimiento de los pueblos, que tenían dispuestos refrescos y dulces para obsequiar a la Real familia.

Y todo esto con tan espontáneo cariño, con tales demostraciones de afecto y de ternura, que la Reina estaba fuertemente conmovida.

En Tembleque se presentó el gobernador de la provincia de Ciudad-Real, que lo es el distinguido escritor Sr. D. Enrique Cisneros, y después de rogar a S. M. que aceptara el obsequio que la preparaba el pueblo, subió al tren donde continuó hasta el límite de la provincia.

El digno gobernador de la de Albaceta tuvo el honor de saludar a S. M. en Villarrobledo, donde se hallaba, con el obispo de Murcia, el regente de esta Audiencia y el capitán general de Valencia.

En La Roda salió a saludar a los Reyes el obispo de Cuenca.

El entusiasmo, como dejo dicho, ha sido inmenso. Las principales señoras de los pueblos del tránsito corrían cargadas con bateas de dulces y refrescos a ofrecerlos a SS. MM., y los hombres seguían el tren victoreando y corriendo hasta perderlo de vista.

Parece que el ayuntamiento de Zaragoza ha contratado un empréstito de seis millones de reales con el Banco de aquella ciudad, al 5 por 100 de interés, para aplicar dicha suma a varias reformas reclamadas por el estado de la población.

La salida de SS. MM. para visitar algunas provincias inspira a nuestro colega *El Día* las siguientes atinadas reflexiones:

«Cuando viaje mas oportuno ni efectuado por móvil mas generoso? Los pueblos lo comprenden así; y por eso agotan para agasajar a la Real familia cuantos medios sugiere un deseo como el suyo a corazones verdaderamente monárquicos y patrióticos.

Este entusiasmo fecundo, que tan mal sienta a los revolucionarios de toda especie, es prenda segura de los beneficios frutos que ha de producir la excursion de SS. MM. a las Baleares y a la industriosa Cataluña. Esta visita, además, no será per-

móvil para castigar al burlon. Fabian, desconociendo la importancia que este suceso podía tener para su hermano, habia sido testigo casi pasivo de la anterior escena, se tiró al pescuezo de Pichard y le derribó en tierra.

—Así hablas, miserable, al baron de Croissy? exclamó encolerizado: villano, yo te enseñaré a hablar con el respeto que se merece a un caballero.

Como una paja fuera tumbado Pichard, y eso que estaba mas robusto; pero recordado del aturdimiento que le causara tan inopinado ataque, forcejeó bajo los vigorosos puños de Fabian que al suelo le tenían enclavado.

—Acá, Juan, Luis! acá Guillermo! socorro! dijo Pichard a su gente, que no le ahoga!

Los criados iban a obedecer precipitándose sobre Fabian para libertar a su amo; pero enarboló el joven un puño formidable, mientras que con la otra mano le sujetaba inmóvil.

—Si me toca alguno de esa canalla, te deshago el cráneo: gritó con voz de trueno. A pesar de la amenaza pretendían los

veinte doblones! es cuanto llevo encima. Dios es testigo, replicó el huésped señalando al joven, que si ese atroz no me hubiera golpeado de tal suerte, no habria despegado mis labios y habiera cumplido la comisión que para mí me dieron.

—Te han hecho un encargo para mi hermano? preguntó Alberto con interés. Di; di; cuéntamelo todo. Toma, añadió expurgándose el bolsillo, y alargando a Pichard un puñado de oro; ahí tienes tanto como te ha dado el desconocido; pero entérate de esa comisión.

—Todo el oro del mundo no me lo hubiera hecho decir, si el muy grosero se hubiese portado mejor conmigo: pero justo es que pague la pena de su brutalidad, y llévasele el diablo si...

—Ya sabes que yo he costado el lance así que he podido, dijo el baron para atravesarse con maña: a no ser por mí...

—Es verdad! es verdad! dijo Pichard, enteramente decepcionado: por eso voy a contártelo todo. Habis pues de saber que, al separarme del supuesto fraile, me encargó que dijera en secreto a ese bárbaro, a ese mazarino maldito...

fraz, queriais matarle: por fin me pidió un caballo para escapar inmediatamente. Yo no sabia qué hacer, cuando descendiéndose el sayal frailluno, me enseñó debajo los ricos atavíos de caballero; sacó de la escarcela un puñado de oro, que me metió en la mano...

—Ya entiendo, dijo el baron, mirándole fijamente: hiciste lo que mandó?

—Cuando se le estaba ensillando el caballo, fué cuando empezasteis a atacar la puerta con atroz estrépito. Me mandó entreteneros para darle tiempo...

—Y lo cumpliste al pie de la letra, dijo el baron sonriéndose con amargura: debi haberlo sospechado... Pero, la verdad; me lo has dicho todo? no me ocultas nada? Cuidado...

Un escrúpulo asaltaba al maestro de postas: unas veces bajaba los ojos con indecisión, otras dirigía a Fabian miradas enconadas. Poco le costó al baron adivinar que su interlocutor reservaba para el fin la parte mas interesante de sus revelaciones, y acrecentó sus esfuerzos para arrancarle la verdad completa.

—Algo mas hay! repuso: vamos a ver...

mozos de cuadra obedecer a Pichard, cuando el baron, que midió de una ojeada las consecuencias de una colisión y el perjuicio que podía causar a sus proyectos particulares, asió el brazo de su hermano, y le obligó a soltar al vencido.

—Ea! paz, paz! dijo con autoridad blandiendo su espada, cuyos reflejos metálicos detuvieron al punto a los prudentes aliados del maestro de postas: vos, Fabian, levantaos, y dejad a ese insolente que no merece el honor de ser castigado por mano de un caballero. Dejadle, os digo; os lo mando, os lo suplico.

Al fin se resolvió Fabian a dejar a su enemigo, y se levantó el pobrete todo magullado, y jurando como un frenético. El baron apretó con cordialidad aparente la mano de su hermano.

—Gracias, Fabian, gracias, murmuró satisfecho: jamás olvidaré el calor con que tomáis mi defensa, y como hacéis respetar el nombre que entrambos llevamos... Dejarme hablar a ese tino, nada sacaremos por la fuerza.

—Como gustéis, señor baron, respondió Fabian con deferencia.

da para el desarrollo de los intereses legítimos de esas provincias. La Reina y el Gobierno ven por sí mismos que necesidades exigen satisfacción, y la otorgarán cumplida. Como siempre ha sucedido, el entusiasmo de los pueblos por la magnánima Isabel ha de acrecentarse mucho cuando tengan la dicha de verla mas de cerca, pues nuestra querida Reina, cual todas las almas nobles y generosas, goza el privilegio de ser mas amada cuanto es mas conocida.

SEGUNDA EDICION.

A LAS DIEZ DE LA NOCHE.

El Reino, diario opositorista, no puede menos de aplaudir la justicia con que ha procedido el Sr. Posada Herrera en los nombramientos de oficiales de su secretaria que publicó el domingo la Gaceta. El señor ministro de la Gobernación, «se apresuró (son palabras del Reino) a dar los ascensos correspondientes», con motivo de la vacante ocurrida por el nombramiento del Sr. Estremera a una plaza de oficial mayor del Consejo de Estado. «Este proceder», añade el citado periódico, «es tanto mas recomendable, cuanto que el ascenso con sueldo ha recaído en dos personas tan entendidas y beneméritas como los señores Eguía y Tamayo, los cuales no han dado paso alguno, que sepamos, para que se les haga justicia, ni han tenido noticia de su ascenso hasta que lo han visto en la Gaceta. Esta circunstancia manifiesta hoy a la rectitud que ha guiado al Sr. Posada Herrera en la presente ocasión.»

Dice una carta de Roma, fecha 1.º del corriente, que el nuevo cuerpo de Zuavos Pontificios habia asistido de gran gala al Vaticano, para recibir la bendición de Su Santidad, quien además distribuyó a los soldados medallas de la Santísima Virgen. Este cuerpo, equipado casi como el de zuavos franceses, y armado exactamente lo mismo, se compone de veteranos fieles y aguerridos: una gran parte de ellos han servido en Africa a las órdenes del general Lamoricière.

Hace dos días se encuentra en cama, algo mas quebrantado en su salud que lo estaba ya, Sr. Emma, el señor cardenal arzobispo de Toledo.

El día 7 llegó a Sevilla el correo de Madrid con bastante atraso, debido a un siniestro ocurrido en la línea. El tren que salió de Córdoba a las siete de la mañana se detuvo a las inmediaciones de la estación de la Rinconada, por haber reventado la caldera de la locomotora, sin que afortunadamente ocurriera desgracia alguna. Inmediatamente se avisó por el telégrafo a la oficina central, y esta dispuso saliera otra máquina que arrastrara el convoy. A consecuencia de esta determinación no pudo salir el correo general de la línea de Cádiz en el tren correspondiente.

Parece que ha sido denunciado El Porvenir de Asturias, por un artículo sobre la cuestión romana.

El Reino que copia anoche el párrafo de La España sobre los gritos de los ciegos, podía haberse hecho cargo de la rectificación que insertamos en nuestro número de la mañana.

Se confirma la noticia de que cada día gana terreno la renovación de buenas relaciones entre Rusia y el Austria. Una correspondencia asegura que antes de acceder oficialmente a una entrevista con el Emperador de Austria, el Ozar ha querido consultarlo con el Gobierno inglés, y no se decidirá la entrevista hasta que la Inglaterra emita su opinión.

Todos periódicos de anoche, entre los cuales los hay de todas las opiniones, están conformes en reconocer la gravedad de las noticias de Italia anunciadas por el telégrafo y anticipadas por La Correspondencia.

No ha faltado, sin embargo, algun buen liberal que nos censure por el solícito interés con que hemos procurado enterar a nuestros lectores de un acontecimiento de tanta trascendencia.

La acusación es chistosa en estos tiempos, en que han desaparecido las distancias, y en que está al alcance de la mas modesta fortuna la facilidad de saber en breve espacio lo que ocurre al otro extremo del globo. Qué es lo que se quería? Qué hubiésemos guardado silencio? Pero la reserva hubiera aumentado la ansiedad; la malevolencia se habría apoderado del suceso para pintarle a su antojo; los que andan a caza de pretextos para esparcir alarmas, habrían encontrado una coyuntura inmejorable, y ningún provecho resultaría de tan inocente recurso.

La mejor de las políticas a nuestros ojos es la de la franqueza: el país tiene derecho a saber la verdad, y cuando se persuade de

que el Gobierno por su parte y los periódicos defensores de la situación por la suya, no ocultan ni disminuyen la gravedad de las noticias comunicadas por el telégrafo, dará completo asenso a las aserciones, ora se confirmen los sucesos elaborados con rapidez increíble, ora se desmenten los chismes esparcidos por las malas pastones.

Por lo que a nosotros toca, seguiremos este sistema: procuraremos, con todos los medios de que podemos disponer, tener al público al corriente del gran drama que se está representando en Italia, y rectificaremos, despues de adquirir verídicos informes, todas las especies que el espíritu revolucionario invente con un objeto, imposible de lograr por ahora en un país, con el de inspirar serios temores y detener la obra de progreso en que tanto hemos adelantado de algun tiempo a esta parte.

En una imprenta clandestina de Nápoles se ha encontrado gran número de ejemplares de un mensaje al Rey, en que se le exhortaba a tener decisión y energía, y se le pedía nuevo ministerio, un desarme general, el destierro de varios personajes, como desafectos al rey, y el cambio del personal de policía. Se habia preso a un francés llamado Saucieres, que se suponía ser el autor ó inspirador de dicho documento, y en cuya casa se habian encontrado varias cartas de un fraile de Roma, que revelaban todo un plan de conspiración.

Un periódico propone que se igualen los sueldos de la Administración militar con los del ejército. Este pensamiento se halla apoyado en razones de incontestable justicia. Las clases de la Administración y las correspondientes del ejército, en las diversas categorías, tienen la misma consideración, y no se concibe que exista únicamente la diferencia en lo relativo a los sueldos. Por otra parte, la Administración militar es hoy una verdadera carrera especial y científica, para la que se requieren estudios preliminares, que no pueden obtenerse sin invertir los mejores años de la juventud y una parte considerable de la fortuna de los individuos que se dedican a aquellos.

Ha sido agraciado por Real orden, con la cruz de caballero de Isabel la Católica, don José Antonio Moya y Piñero, capellan del batallón cazadores de Segorbe, núm. 18, por los méritos que contrajo el 23 de marzo último en la batalla de Gualdras.

En la extracción de la lotería primitiva salieron ayer premiados los números siguientes:

25 44 19 33 83

Durante la tempestad que descargó el viernes último, marchaban dos carruajes por las cercanías de Daganzo, pueblo inmediato a Madrid, y habiendo caído una exhalación, mató a uno de los carreteros sin causarle herida ni contusión alguna, y sin que el compañero que iba a su lado experimentara la menor novedad. Lo mismo sucedió a dos mulas enganchadas en el tronco de uno de los carros, pues la una cayó muerta instantáneamente, también sin lesión alguna, y la otra quedó viva y pudo continuar el viaje.

La señora duquesa de Tetuan salió ayer de esta corte para Barcelona. Se dirige por Valencia, donde tomará la silla-correo. La acompaña el Sr. D. Buenaventura Vivó, antiguo ministro de Méjico.

Antes de dirigir el Gobierno piemontés al Sumo Pontífice el ultimatum, ya se sabia que el primero estaba resuelto a atacar al segundo. El día 5 escriben de París a La Independencia belga. Todo lo que oigo decir, me confirma en mi opinión de que el Gobierno sardo y Garibaldi van a atacar de consuno los Estados de la Iglesia. Me aseguran que el despacho en que se anuncia que el general Nottie tiene el encargo de defender las cuatro provincias que componen el patrimonio de San Pedro, es exagerado: la protección del emperador se extenderá únicamente a Civita-Vecchia, a Roma y las cercanías. La línea de defensa trazada a nuestras tropas, se detendrá en Castel-Gondolfo, donde el Padre Santo tiene una quinta.

La Unión Nacional correspondiente al domingo (que no hemos recibido hasta la noche del lunes) publica la protesta del señor Moñino, que dijimos habian recibido los redactores de dicho periódico, y de cuyo contenido dimos una idea bastante clara. Aunque tan peregrino documento no lleva dirección ni encabezado, y aparece suscrito por una persona desconocida, La Unión le inserta, haciendo sobre el algunas reflexiones, de las cuales copiamos las siguientes:

Suponer que el partido carlista está por la cesion de Cataluña a Francia, dice muy bien el Sr. Moñino, es una invención ridicula. Si algun demente ha hecho gestio-

nes en este sentido para explorar el terreno, ya sabemos que se encontró burlado, y que hoy puede decididamente decir: que el partido carlista no está por anexiones; verdad que nosotros lo hubiéramos manifestado antes de ahora, aunque no fuera mas que por ahorrarle las molestias de una investigación reciente. Por lo que toca a estos trabajos previos, reiteramos lo dicho; pues aunque no tuviéramos sobrado fundamento para hacerlo, las circunstancias que concurrieron al desembarque de la Rápita, prueban que la facilidad en temer desatinos, suele no ser culpa del que los teme, sino del que los hace.

La Epoca discute sobre la inminencia de la guerra entre Roma y el Piemonte, y calculando sus resultados, cree que treinta mil hombres de tropas heterogéneas con que cuenta el Papa, aun que se hallen regidos por un general ilustre, han de ser impotentes para repeler a los aguerridos batallones piemonteses que triunfaron en Magenta y Solferino, y que siempre han gozado de una brillante reputación militar en Italia. Aunque Lamoricière lograra, lo que parece poco probable, rechazar el ímpetu de las fuerzas invasoras desde posiciones estratégicas bien escogidas, no conseguiría dominar simultáneamente y con sus solos recursos el movimiento revolucionario interior.

Suponiendo lo que en el orden de las probabilidades puede suponerse, que Napoleón III opte todavía por los planes y proyectos de Victor Manuel; «la revolución», dice La Epoca, «acaudillada por el Piemonte, caerá como una formidable avalancha desde las cumbres del Apenino sobre las riuas orillas del Adriático. El Austria, que ha devorado en silencio las infracciones de los tratados, ha de precipitarse en la guerra para defender sus dominios y para salvar su reputación. En ese caso ha de realizarse uno de los dos extremos de este dilema: ó el Austria lleva lo peor del duelo, en cuyo caso se apresurará a socorrerla la Prusia, temiendo a su vez por sus provincias rehenanas; ó arrolla a los ejércitos piemonteses, y un nuevo Novara vendrá a ser el sepulcro de la independencia italiana. De verificarse el segundo extremo, el Austria recobra en una campaña todo lo que ha perdido en los dos últimos años, y la Francia, aguijada por el sentimiento de una antigua rivalidad, ha de arrojar su espada en la contienda.»

La verdad, verdad harto triste por cierto, es, que van cayendo uno a uno los baluartes que protegían la paz europea, y que la invasión de los Estados Pontificios es, bajo cualquiera de los aspectos que se la considere, el prólogo de una guerra nacional.

El Reino se ocupa tambien, como es natural, de la nueva complicación a que se halla abocada la paz europea. No se atreve a calcular nuestro colega cuál habrá sido la verdadera causa de la precipitación de Cerdeña y de la actitud agresiva en que acababa de colocarse respecto de Roma. La indudable presión que ejercen en el Piemonte los elementos revolucionarios y anti-católicos, no le parece motivo suficiente para aventurar un paso tan comprometido. Y como todavía se le hace duro creer que la Francia católica mire con indiferencia, y mucho menos que apoye un ataque tan escandaloso contra los Estados Pontificios, sospecha si Victor Manuel habrá sido inducido a efectuarlo por excitación de Inglaterra, declarada enemiga del Pontificado, y contando con su apoyo.

«La amenazadora pretensión del rey de Cerdeña, dice mas adelante, no puede ser mas irritante. Exigir que el Sumo Pontífice licencie las tropas extranjeras (como si para el jefe del Catolicismo fueran extranjeros los soldados procedentes de las naciones católicas), y exigirlo el hombre que se ha apoderado de una parte de los Estados del Papa, del modo, por los medios y con los auxilios que todos sabemos, es uno de esos hechos que sublevan la conciencia del hombre menos honrado.»

El Pensamiento Español, mas explícito que ningun otro periódico, pide terminantemente que España se ponga con su apoyo material al lado del Papa.

Véase uno de los párrafos de su artículo de anoche:

«Declare el Gobierno que España está dispuesta a dar su último hombre, su último maravedí, antes que consentir en que la Iglesia sea oprimida; exponga que el principio de no intervención en los asuntos italianos, no puede tener aplicación cuando se trata de los Estados Pontificios, que no son ni italianos, ni franceses, ni austriacos, ni españoles, sino católicos, es decir, universales; que vejar al Papa, oprimir al Papa, ultrajar al Papa con exigencias tan descabidas, tan insolentes como las del rey Victor Manuel, es vejar, oprimir y ultrajar a todos los fieles de la cris-

tianidad; dígalo así, deje siquiera en completa libertad a los españoles para levantarse y alzar bandera, y volar al socorro de Pio IX; haga la mitad siquiera de lo que el Piemonte ha hecho contra el rey de Nápoles, y habrá cumplido con su deber; y habrá hecho entender a las demás naciones que hay una potencia católica en Europa, con la cual es necesario contar cuando se trata de intereses exclusivamente católicos; tome esta gloriosa y santa iniciativa, y habrá tomado el puesto de potencia de primer orden.»

En contraposición a los anteriores juicios, El Pueblo, consecuente con sus ideas democráticas, quiere que se emancipen los Estados Pontificios, y teme que el Gobierno español se incline a una política favorable a la integridad del territorio del Papa.

La falta de espacio nos ha impedido dar el discurso del conde de Persigny, pronunciado en Rouannes al poner la primera piedra para la construcción de una iglesia bajo la advocación de Nuestra Señora de las Victorias; pero su importancia nos obliga a dar una idea de él.

En este documento, el conde de Persigny, despues de recordar que el emperador fué quien restableció al Sumo Pontífice en su Trono, y quien lo sostiene en él, pasó a ocuparse de la pasada guerra de Italia.

En aquella época, dijo, los Estados de la Iglesia estaban ocupados por mitad, por Francia y Austria, para asegurar el mantenimiento de la dominación del Santo Padre. Los dos cuerpos de ejército, en presencia de lo que pasaba en el Norte de Italia, tenían por misión guardar la neutralidad, y esperar arma al brazo el resultado de los acontecimientos. ¿Cómo se cumplió este deber por una y otra parte?

En tanto que Francia ejecutaba su misión, guardando fielmente la parte del territorio de la Iglesia que le estaba encomendada, y que protege hoy todavía, Austria, para aprovechar en desventaja nuestra las fuerzas que tenia en las Legaciones, abandonaba la parte de los Estados-Pontificios, confiada a su cuidado, y a consecuencia de este abandono el Papa perdía la Romanía.

Pero este abandono del territorio pontificio no debía aprovechar al Austria. Batida muy en breve en Solferino, se veía obligada a pedir la paz.

Viendo el emperador que por la irremediable falta del Austria, la Romanía estaba irrevocablemente perdida para el Papa, quería, ya que esta provincia quedara reunida al Piemonte, que fuese gobernada en nombre del Papa, a fin de conservar y hacer respetar en el limite de lo posible los derechos de la Santa Sede. Pero no es esto todo.

Al propio tiempo que el emperador cedía en su proyecto al imperio de una absoluta necesidad, sacaba un partido enorme en favor del Papa, puesto que, en cambio del sacrificio hecho, ofrecía garantizar y hacer garantizar por la Europa, ó al menos por las naciones católicas, los Estados actuales de la Santa Sede, y aseguraba así para siempre la independencia y la seguridad del Papa.

Que la ignorancia, el error, ó el odio de los partidos, oculto bajo el manto de la religión, hayan desnaturalizado por algun tiempo estas prudentes, nobles y generosas proposiciones, no tiene nada de extraño; pero lo que no puedo decir, señores, es que a los ojos de los hombres políticos de algun valor en Europa, estas proposiciones han parecido la prueba mas brillante de la deferencia del Emperador hacia la Santa Sede, que todos los enemigos religiosos del papado en Europa se han regocijado al verlos rechazados; y que, en fin, a la hora presente, según todas las probabilidades humanas, si las dichas proposiciones hubieran sido aceptadas, la Italia estaria en paz y Roma libre de todo peligro.

El tiempo habia refrescado tanto a la fecha de las últimas noticias, que por las noches se sentia bastante frio. La salud era buena, y la afluencia de gente cada vez mayor, sin saber ya donde colocarse. Los moros habian dado en hacer grandes quemadas por los continuos vientos, llevaban las llamas hasta las mismas puertas del fuerte de la Estrella, habiendo tenido que salir dos compañías de la Aduana y fuerte de la Estrella para apagarlo. Como los incendios eran grandes, teniendo algunos dos leguas de longitud, el aire que se respiraba era sofocante. Los moros de rey, siguiendo en sus buenas relaciones con nuestras tropas, sirven de escolta al convoy de carros que diariamente sube dos veces con viveres desde la playa a la plaza. Todo el material del ferro-carril ha sido transportado a Cádiz en los vapores Pelayo, Hércules, Barcino y Duero.

Un despacho telegrafico de Turin anuncia que el rey de Nápoles se embarcará en un buque español para Trieste, si bien hay quien cree que fijará su residencia en Baviera.

En París se consideraba un hecho muy grave el insulto que se profirió en el muelle de Ginebra contra los diputados de Gex, que en número considerable venian a saludar al emperador en Thonon, insultos dirigidos al subprefecto de Gex y al mismo pabellon francés. Dificilmente se puede dar pretexto a represalias, motivadas de una manera tan explícita e imprudente.

El viernes llegó al muelle del Grao de Valencia el primer convoy de piedra destinada a las obras del puerto. El convoy salió del Puig remolcado por la máquina llamada Sociedad de Crédito Valenciano, y en pocos momentos hizo el trayecto conduciendo nueve wagones cargados con bloques de primera, segunda y tercera clase, entre los cuales habia algunos que tenían el peso de doscientos y mas quintales. El peso total de la piedra no bajaria de tres mil quintales. El convoy se acercó a la playa, y al llegar al apartadero tomó la vía del muelle, remolcado por la máquina Nuestra Señora del Puig, que dejó en aquel punto los wagones cargados.

Un periódico italiano, el Trovatore, dice que el número de cantores profesores de ambos sexos, conocidos en Italia, sube a 1,730, de los cuales son priuas donnas 410, tenores 330, barítonos 280, bajos 166, buffos 50, etc. A esta suma pueden añadirse 1,670 bailarines de ambos sexos, y de primer orden repartidos por Italia. Nada dice de las medianías en el arte, cuya estadística, incluyendo los filarmónicos que andan por el mundo con un organillo a costillas, debe subir al menos a 40,000, número suficiente para formar un concierto monstruo capaz de restituir el órgano del oído a todos los sordos del mundo.

El Gobierno inglés ha resuelto enviar a los Estados del rey africano de Dahomey un agente diplomático para inducirlo a abandonar la horrible costumbre, de que ya hemos hablado en uno de nuestros números anteriores. El agente nombrado es monsieur O'Brien, que conoce bien la costa de Africa, y se le dan 400 libras para gastos de preparativos y viaje, y 1,000 libras al año de sueldo. La costumbre a que hemos aludido, consiste en escalar el lecho de una pequeña laguna, y construir una canoa. El lecho de la laguna se ha de llenar con la sangre de los esclavos sacrificados hasta que pueda la canoa flotar en ella. Lo que trata de conseguir el Gobierno inglés es que el soberano, que se dedica a la caza de esclavos para poder realizar esta horrenda ceremonia, se dedique en adelante al cultivo del aceite de palma para cambiarlo por géneros ingleses.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
París 7.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés a 67 90; el 4 1/2 a 95-50; el 3 por 100 español interior a 46 7/8; el exterior a 00; el diferido a 39 5/8, y la amortizable a 22.
Londres 7.—Los consolidados se han hecho de 93 1/4 a 7/8.

TERCERA EDICION.

A LAS DOS DE LA MADRUGADA.

Garibaldi apenas entró anteayer en Nápoles proclamó a Victor Manuel, encargó de la escuadra al piemontés Pisano, nombró a Cosenz ministro de la Guerra, y a Liborio Romano del Interior, y disolvió varias juntas.

Tenemos que anunciar a nuestros lectores una noticia de que se alegrarán de seguro: el telégrafo anunció anoche que las potencias católicas desapruban el paso dado por el Piemonte. Las potencias católicas no podian abandonar la causa del Padre Santo, que es la causa de la cristiandad.

Desearnos conocer los pormenores de esta declaración.

VIAJE DE SS. MM.

Con toda felicidad hizo la Reina con su augusta familia el viaje hasta Alicante, a donde llegó a las cuatro y media de la tarde de ayer. Sin detenerse en la ciudad, se embarcó a bordo del vapor Liniers, que estaba gallardamente empavesado, y pasó en el revista a la escuadra anclada en la bahía. Inmediatamente despues se trasladó a la fragata Princesa de Asturias, y a las diez de la noche zarpó la escuadra de Alicante con rumbo a las Baleares.

La travesía durará unas veinte y cuatro horas, y calculadas pocas menos para el regreso del buque que haya de traer la nueva del arribo de SS. MM., resulta que por espacio de dos dias careceremos de noticias.

TOROS.

DECIMATERCERA MEDIA CORRIDA.

Bajo la acertada presidencia de D. José Teresa García, y asistencia de los embajadores marroquíes a los palcos numerosos dos y tres se corrieron anteayer tarde seis toros; perteneciendo el primero, tercero y quinto al señor marqués del Saltillo (antes de Lesaca), con divisa celeste y blanca, y los tres restantes a D. Antero Lopez (antes del señor marqués de la Conquista), con encarnada y verde.

El primero, retinto, bragado, bien puesto, tomó nueve puyazos y tres pares de banderillas, despachándole Pepete de una magnífica estocada aguantando.

El segundo, retinto, corniabierto, llevó diez rejonazos y tres pares de rehiletes, matándole el Tato de tres pinchazos en hueso arrancando y bien dirigidos, y una estocada tendida y atravesada volviendo la cara.

El tercero, negro, verdugo, cornialto, admitió trece varas y dos pares y medio de palitos, rematándole Mendivil de una buena estocada arrancando.

El cuarto, retinto, corniapretado, recibió once lanzazos y tres y medio pares de banderillas, matándole Pepete de un pinchazo en hueso recibiendo, otros dos arrancando y un gran volapié en el que, encuado, rodó por tierra, sin mas consecuencias que el chaleco y chaqueta estropeados por los costados.

El quinto, negro, bien armado, aguantó ocho varas y cuatro pares de palitroques, despachándole el Tato de una buena estocada arrancando.

El sexto, retinto, bizco de la derecha, tomó diez puyazos y tres pares de pendientes, matándole Mendivil de un mete y suca arrancando, otro a volapié, un pinchazo en hueso lo mismo, y una estocada al lado contrario en el brazuelo.

Pinto, que empezó dando dos marronzos, tuvo que retirarse a la enfermería con la mano derecha inutilizada por el segundo toro. Su compañero Charpa trabajó medianamente. El reserva Martín, picó en los cuatro primeros toros con el mejor deseo, e igualmente Azaña en los cuatro últimos.

El Coriano puso unas buenas varas al tercer toro, y Calderón al sexto, las mejores de toda la función. Entre todos ellos perdieron unos diez y seis jacos, bastante buenos.

Lillo, Cuco, Caniqui, Yus, Rico y Manero, colgaron magníficos pares de banderillas.

Pepete trabajó con fortuna, y con alguna menos el Tato. El primero recibió de los embajadores marroquíes veinte duros en cuatro monedas de oro, y el segundo una pelucona. También arrojaron cigarros los ilustres hijos de Mahoma al Lillo y Cuco. El espada Mendivil demostraría el coraje que nunca le abandona, si no consintiese a su lado el mareo de tanto capote y tanta brega, lo que le proporcionaría matar en regla, con frescura y con aplausos.

La entrada bastante buena y la tarde deliciosa.

He aquí, en resumen, lo que acerca de la primera media corrida de la segunda temporada tiene que decir PERUQUITO.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de hoy.—San Proto y San Jacinto hermanos mártires.

Culto divino para hoy.—Cuarenta Horas en el oratorio del Santísimo Sacramento (calle de Cañizares), donde continúa la octava del Augusto Sacramento; a las diez será la misa mayor, en la que predicará D. José María Anglés; por la tarde a las cinco, se rezará la estación y rosario, plática que tendrá D. Félix Cumpido, después se cantará el Santo Dios, salmo Credebi, Pange lingua y el Alabado para reservar.

Continúan celebrándose por la tarde las novenas de la Virgen de la Zarza en San Pascual, predicando D. Manuel Dueñas, y la de San Francisco de Asís en su capilla de la O. T., siendo orador D. Manuel González.

También continúa al toque de oraciones la novena de la Virgen de la Soledad en Loreto, y tendrá el sermón D. Gregorio Montes.

En las Descalzas Reales se practicará el culto mensual acostumbrado a la Santísima Virgen del Milagro, estando S. D. M. de manifiesto todo el día.

ESPECTACULOS.

(PARA HOY.)

TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las ocho y media de la noche.—Los Piratas CIRCO DE PRICE.—A las ocho y media de la noche, función ecuestre y gimnástica.

TEATRO DEL PRINCIPE.—El sábado 12 darán principio las representaciones, con el drama nuevo en tres actos, El Monarca ceniciento.—La gracia del Belis.—Herir por los mismos filos.

ANUNCIOS.

EN ALCALA DE HENARES SE VENDE por treinta mil reales una casa con vista al campo, compuesta de planta baja y ático, patio, pozo y una preciosa parra. En la calle Mayor del mismo pueblo, carpintería, núm. 89, darán razón.—(D. 11 y 12.)

ARRIENDA DE HABITACION.—SE ALquila el cuarto principal de la casa número 8, calle de Peralta, inmediata a la Ancha de San Bernardo; es de bastante capacidad para familia, y a propósito para oficinas de alguna empresa o redacción. Su precio módico. El portero tiene las llaves. (1 m. 1 t.)

MANUAL DE PARTIDA DOBLE POR F.

Salvador y Aznar, sexta edición, adoptada por texto en los Institutos, Escuelas de Comercio y de Administración Militar. Se vende a 12 y 14 rs., en la librería de Sánchez y otras.—(D. 0, 10, 14 y 18.)

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO, DIRIGIDO

por uno de los médicos propietarios, calle de Bordadores, núm. 1, baños de vapor.—Son el medio mas eficaz para restablecer la armonía en las funciones, para llamar la transpiración a la piel, y darle la tonicidad que ha perdido con la humedad de las tardes, el frío de las noches y la frecuencia de las lluvias tan comunes en la estación presente.

Las personas expuestas a los dolores articulares y musculares, a las afecciones reumáticas, gotosas y nerviosas, a los catarrros y pasmos, deben insistir, en esta época del año, en el uso dietético de estos baños, a fin de prevenir la reproducción de sus dolores, fortificando así su organismo y haciéndole menos impresionable a las variaciones atmosféricas.—(1 m. 1 t.)

CUBA EN 1858.—UN TOMO EN 4.º POR

Calatá Galiano, a 12 reales en Madrid y provincias franco de porte, en la librería de D. José Cuesta, calle de Carretas. (D. 12 y 13.)

SE VENDE UN PIANO VERTICAL CON

su cajón para poderse trasportar sin peligro a cualquier parte. Puede verse en la calle del Soldado, núm. 1, esquina a la de San Marcos, cuarto principal de la derecha.—(D. 11 y 14.)

PARATO DE SOBRES Y PAPEL PARA

cartas, cajas de papel inglés superior para cartas, azul y blanco, con canto dorado, que valen a 20 reales, para su pronto despacho se dan a 9 y 11 reales. También se dan medias cajas por 5 y 6 reales.

Calle del Pez, núm. 36, portal. Y por 14 reales se dan todos los objetos necesarios para escribir, con 100 cartas y 100 sobres, todo colocado en una bonita caja de cartón, propia para viaje. (2 m. 2 t.)

LOS AFICIONADOS AL BUEN CAFÉ que han probado los de la COMPANIA COLONIAL, dicen todos que estos son inmejorables en aroma, fuerza y economía. Con una onza, que cuesta medio real, se hacen tres tazas de un café delicadísimo, mientras de cualquier otro café molido, solo se sacan dos. Estas ventajas resultan de las clases selectas y mezcladas que se emplean, y del método especial de tostado sin evaporación que la COMPANIA sola posee en el Reino. Hay tres clases a 8, 9 y 16 rs. libra; se conservan fácilmente por estar puestas en paquetitos forrados de estaño, los que van cerrados con el sello de la COMPANIA. DEPÓSITO CENTRAL, MONTERA 16. Hay rebaja para los establecimientos de consumo y de expendición. Se manda a provincias.

PRIMERA CASA DE ESPAÑA EN MIRIÑAQUES. NUEVA REBAJA. Calle del Desengaño, número 11, frente a los Basílicos. Elegancia y economía: estas son las buenas cualidades que poseen los miriñaques de esta casa, no solo por la clase de resorte, sino por sus formas, bien conocidas y aceptadas por las señoras y su gran baratura, como tiene acreditado: lo hay de todas formas y tamaños: para niñas a 5, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 25, 30, 35 y 40 rs.; para señoras, de jaula, a 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 50, 60 y 70 rs.; de percales rizados, a 18, 20, 25, 30 y 35 rs.; de varias clases de telas, de negras y formando cola, a 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 120 rs. NOTA.—Cada miriñaque tiene una etiqueta, para que no se confundan con los de otras partes.—(D. 10 y 11.)

TOROS EN VALLADOLID. La junta de la casa de Beneficencia ha obtenido permiso de la autoridad competente para celebrar cuatro corridas de toros en los días 20, 21, 22 y 23 de setiembre. Para que estas funciones sean del agrado del público, la junta no ha omitido gasto alguno, como lo prueba el tener contratados para ellas a los dos célebres espadas Francisco Arjona Guillen (a) Cucheres y Antonio Sanchez (a) el Tato, y toros de las muy acreditadas ganaderías de Madrid, Colmenar Viejo, Fuentes de Ropel (toros del Pimganillo) y Salamanca.—(D. 0, 0, 0, 0, 11, 13, 15, 17, y 19.)

CASA DE SALUD, FRENTE DE ATOCHA. En este establecimiento se siguen admitiendo enfermos y parturientas, prodigándoles los mismos cuidados que en sus propias casas, y la mayor reserva cuando la exigen.—(D. 0, 0, 0, 0, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

MR. LOUIS ERNEST, cirujano dentista de París y Londres, cuyos aparatos fueron admitidos en la Exposición Universal, y premiados en la de Sevilla, tiene el honor de anunciar al público, que ha fijado su residencia en esta corte.

Sus dentaduras artificiales, admitidas en las Exposiciones de París y Londres, y premiadas en la de Sevilla, colocadas sin que el paciente SIENTA EL MAS LEVE DOLOR, SIN LIGADURAS ni RESORTES, y con todas las garantías que puedan desearse, lo cual le ha valido honoríficas distinciones, sobrepujan en belleza a todo cuanto en este género se ha inventado y construido hasta el día, facilitando la emisión de la palabra y la perfecta masticación, é imitando de tal manera la dentadura natural, que es imposible distinguirla.

ESMALTE DE DIENTES CAREADOS. Esta operación consiste en volver a su estado natural los dientes, por careados, emnegreídos y doloridos que estén, por medio de un esmalte blanco que se introduce en sus cavidades, y con el cual se pueden masticar al momento los alimentos mas duros. Por medio de esta operación, inapreciable para los dientes delanteros, LA EXTRACCION DE LOS DIENTES ES INUTIL. Las personas que deseen utilizar los conocimientos de Mr. Ernest, podrán acudir a su casa-habitación todos los días. Vive calle de Carretas, núm. 8, cuarto principal.—(D. 0, 0, 0, 0 y 10.)

MARTILLO.—COMERCIO UNIVERSAL, Calle del Desengaño, número 10. Se encarga de vender a la comisión ó en subasta pública, cuantos géneros le remitan los fabricantes y comerciantes, pagando los trasportes y derechos, y anticipando en cuenta corriente 25, 50 y hasta 75 por 100 del valor de los géneros, conforme sean. Hay de venta: azúcar blanca; guta-percha de Nueva-York de todos colores; cartidos para zapateros y guarnicioneros; bacalao, a 34 reales arroba; ron, a 55 reales arroba; almidon de primera; camas de hierro mas baratas que en fábrica, patencur, lienzo, etc., etc. Compra de saldos, mueblaje de casa, etc. Cambio de billetes y monedas, etc., etc.

SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES. VAPORES-CORREOS FRANCESES. Línea rapidísima, única directa de Valencia a Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves a las cinco de la tarde. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes a las diez de la mañana. Tiempo que se emplea en el viaje: Valencia a Marsella, 26 horas. Valencia a Oran, 65 horas. Madrid a París, 65 horas. Consignatario en Valencia, D. Emilio Fernaud, Mar, 96.—(Mars. y Sabs.)

COLEGIO DE SAN JUSTO Y PASTOR, preparatorio para todas las carreras, calle de Alcalá, núm. 40, segundo. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos de todas edades, y se dan lecciones de cualquiera de las enseñanzas en casas particulares, sin distinción de edad ni sexo. Las diferentes clases principian a las ocho de la mañana y concluyen a las diez de la noche. Las horas de ver al director, que es un sacerdote, son de doce a cinco, menos los días festivos. Se necesitan dos chicos de doce a catorce años, uno español y otro francés, que sepan leer y escribir correctamente su idioma.—(D. 0, 6, 0, 10, 12 y 14.)

CALLOS Y OJOS DE GALLO EN LOS PIES. Con el aceite compuesto por la autora del bálsamo de Santa Teresa desaparecen hasta las raíces, y es cosa que no daña, y tan fácil de ejecutar, que solo consiste en untarlos, y con esto se quita la causa de la molestia y se anda bien está tan acreditado, que hasta los mas incredulos le alaban; y no podrá suceder otra cosa, porque su autora no engaña. Se vende a 4 rs. bote, en su casa, calle de Preciados, núm. 53, bajo.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD, EN COMBINACION CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS. Salidas de ALICANTE a las once de la mañana. Para BARCELONA todos los Miércoles y Viernes. Para MARSELLA Miércoles. Para CADIZ Sabados. Billetes directos a Barcelona, Marsella, Lyon, París, y Cádiz. Harina, rubia y trigo, de Madrid a Barcelona, a 3,90 rs. arroba castellana. Recibe mereaderías, encargos, etc., para todas partes, D. Julian Moreno, despacho central de los ferro-carriles, Alcalá, 30.—(Mars. y Viers.)

LA AURORA DE LOS PIANISTAS. Recopilación graduada de los solfeos y melodías de los mejores autores conocidos hasta el día, por C. MARTÍN Y BESIÉRES. NUEVO SISTEMA para aprender simultáneamente y en poco tiempo el SOLFEO Y EL PIANO. Siendo el tiempo un elemento de gran valor, sobre todo para la juventud, ha parecido al autor de este método un deber el dedicarlo a los colegios de España, porque generalmente en ellos es corto el tiempo que se dedica al estudio de las artes de puro recreo. La claridad, precisión y novedad de los muchos ejemplos que contiene este método, y lo bien graduado que está, lo ha hecho adoptar ya en la mayor parte de los establecimientos de la península y ultramar, donde está dando los mas lisonjeros resultados. Se halla de venta en el gran almacén de música de C. Martí y C., calle del Correo, n.º 4.

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTISIMO. CIMECIDA LICOR PARA MATAR LAS CHINCHES. Se usa aplicándolo con un pincel, pluma ó algodon flojo, sobre las rendijas ó puntos donde se hallen dichos insectos ó sus huevecillos, los cuales mueren a los pocos instantes. Se puede emplear sobre telas, papel, muebles de metal y madera, por finos que sean, pues que no corroe ni deslustra cosa alguna, ni tiene olor malo, bajo ningún concepto. Madrid, calle de Preciados, núm. 45, botica; calle del Caballero de Gracia, núm. 8, tienda de Pelegrini; calle de la Abada, núm. 26, perfumería de Peña; y en la calle Mayor, núm. 56, perfumería. Precio 6 rs. frasco. Se garantiza el efecto de esta sustancia.—(1 m. 1 t. 1-1)

EL MADRILEÑO, SEMANARIO DE LITERATURA Y CIENCIAS. CIEN REGALOS CADA MES. Gran lámina, que representa el acto solemne en que S. M. la Reina despidió al ilustre general O'Donnell para la guerra de Africa. Todos los que se suscriban por trimestre, reciben dos tomos de novelas. Los que lo hagan por semestre, cuatro tomos. Los de año, seis tomos. Cada mes hace cien regalos, cincuenta de obras literarias, y cincuenta de diferentes valores. A vuelta de correo se remite todo con el recibo y los veinte números. PRECIOS DE SUSCRICION. MADRID. Trimestre... 14 rs. Con lámina... 18 » Semestre... 28 » Con lámina... 30 » Un año... 56 » Lámina gratis. PROVINCIAS. Trimestre... 20 rs. Con lámina... 26 » Semestre... 40 » Con lámina... 44 » Un año... 80 » Lámina gratis. Los que se suscriban por los cuatro meses que restan del año, llevan gratis la lámina. La suscripción en este caso cuesta 24 rs. en Madrid, y 28 en provincias. Se suscribe únicamente en su administración, calle de Silva, 29, principal. En provincias, dirigiéndose al director de El Madrileño, con libranza ó letras de fácil cobro.—(1 m. 1 t.)

EL ESPAÑOL DE AMBOS MUNDOS. Se publica en Londres desde el 7 de agosto último, todos los martes a las cuatro de la tarde, alcanzando en sus noticias hasta las doce del mismo día. Circula semanalmente en Europa y en la isla de Cuba. El precio de suscripción en España es de 120 reales por un año, y 65 reales por seis meses. Se suscribe en Madrid, en la librería Americana, calle del Principe, núm. 25; y en las de Moro, Puerta del Sol; Lopez, calle del Carmen, y Cuesta, calle de Carretas. En provincia, en casa de los corresponsales del establecimiento de D. Francisco de P. Mellado, ó enviando letra del importe a la orden del mismo. Los números del periódico se remiten a los suscritores directamente desde Londres. (1 m. 1 t.) Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuloaga.